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EU-ARTEMIS Doctoral Day – 13 mai
Pe 13 mai, Europa marchează pentru prima dată importanța doctoranzilor și a educației doctorale. Cu
această ocazie, Alianța ARTEMIS organizează EU-ARTEMIS Doctoral Day, un eveniment de networking în
format hibrid, dedicat doctoranzilor și coordonatorilor de doctorat din universitățile partenere.

Evenimentul își propune să aducă împreună comunitatea doctorală într-un cadru deschis și interactiv, în
care participanții pot face schimb de idei, pot descoperi perspective noi și pot iniția colaborări academice.
Accentul va fi pus pe dialog interdisciplinar și pe dezvoltarea unor conexiuni relevante între participanți, cu
potențial de a se transforma în proiecte de cercetare comune.

Participarea oferă o oportunitate excelentă de a vă extinde rețeaua academică la nivel internațional, de a
identifica parteneri pentru viitoare colaborări și de a vă implica activ în inițiativele Alianței ARTEMIS. Totodată,
evenimentul pregătește terenul pentru întâlniri viitoare importante, precum Doctoral Blossom (Perugia, iunie)
și Conferința ARTEMIS (Constanța, noiembrie).

De ce să participați?

pentru a cunoaște alți doctoranzi și coordonatori din universități partenere
pentru a explora idei interdisciplinare și direcții noi de cercetare
pentru a identifica oportunități concrete de colaborare
pentru a deveni parte activă a comunității ARTEMIS
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Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, 
vă rugăm să trimiteți mesajele către doctoralia.ovidiana@gmail.com, iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter. 

Universitatea Ovidius din Constanța (IOSUD), în parteneriat cu Geneva College of Longevity Science (Elveția),
lansează în 2026 primul program doctoral din lume în Medicină, cu specializarea Științele Longevității.
Conceput într-un format complet hibrid și coordonat de Prof. Luiza Spiru (GCLS), programul răspunde unei
nevoi emergente globale: tranziția de la medicina reactivă la prevenția de precizie și managementul
îmbătrânirii.

Doctoranzii beneficiază de coordonare duală (Universitatea Ovidius + GCLS Geneva), acces la o rețea
academică internațională și oportunitatea de a contribui la dezvoltarea unui nou domeniu medical aflat în
plină expansiune.

Programul, despre care puteți afla mai multe detalii la https://www.gcls.study/phd-programme, este
dedicat medicilor și cercetătorilor preocupați de evoluția medicinei — o direcție orientată spre longevitate,
prevenție și progres științific.
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Școala Doctorală de Drept anunță oranizarea, în data de 7 mai 2026, online, a Atelierului de lucru 

Protecția datelor personale în mediul on-line în domeniul cercetării științifice

Atelierul va fi susținut de prof. univ. dr. Daniel-Mihail Șandru și va aborda problematica interesantă și extrem
de complexă a legislației recente și foarte recente privind protecția datelor cu caracter personal. Utilă în
cercetările științifice de orice nivel, mai ales în epoca digitală pe care o traversăm, discuția va aborda teme
precum breșele de securitate și modalitățile de intervenție a autorității pentru protecția datelor, utilizarea
datelor personale pe platformele web și în comunități virtuale, drepturile și obligațiile cercetătorilor în
materie de protecție a datelor în cazul diseminării științei etc. 

ORA 18:00 - LINK: 

MEET.GOOGLE.COM/IVC-
KZEJ-GAD

7 MAI 2026

ORELE
 18 : 00 -20 : 00

 DIRECȚII NOI DE CERCETARE ÎN 
ȘCOALA DOCTORALĂ DE

 MEDICINĂ 
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https://www.gcls.study/phd-programme
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În cadrul congresului au fost prezentate 1.772 de postere științifice, reflectând cele mai recente direcții de cercetare. Lucrările
elaborate de echipa de doctorande de la Universitatea Ovidius au reprezentat o contribuție semnificativă la promovarea și
consolidarea vizibilității cercetării românești în domeniul reabilitării medicale și al afecțiunilor musculoscheletale la nivel
internațional, prin abordarea următoarelor tematici:

Specific biomarkers in ankylosing spondylitis related with functional status;
Comparing hydrotherapy and land-based exercises on walking performance in knee osteoarthritis: a systematic review of
randomised controlled trials;
Reliability of ultrasound assessment of medial and lateral meniscal extrusion in supine and weight-bearing positions, in knee
osteoarthritis: a pilot study;
Specific evaluation using bioelectrical impedance analysis in elderly patients with sarcopenia;
Respiratory muscle performance assessed following intermittent hypoxia–hyperoxia therapy in patients with metabolic
syndrome and musculoskeletal comorbidities;
Personalized management of axial spondyloarthritis: aligning treatment with patient expectations – a case report.

În perioada 16–19 aprilie 2026, studentele doctorande
Adelina-Elena Cristea, Minea Mihaela, Andreea-Dalila
Nedelcu și Andreea-Bianca Uzun, din cadrul Școlii Doctorale
de Medicină, sub coordonarea prof. univ. dr. Mădălina-
Gabriela Iliescu, împreună cu șef lucrări dr. Doinița Oprea,
cadru didactic în comisia de îndrumare, au participat la
World Congress on Osteoporosis, Osteoarthritis and
Musculoskeletal Diseases, un eveniment științific de
prestigiu internațional desfășurat la Praga, care a reunit
aproximativ 8.200 de participanți din întreaga lume. 

Dr. Diana Domunco, doctorandă anul II la Școala doctorală de Medicină, coordonată de
conf. univ. dr. habil. Elena-Valentina Ionescu a participarat la Congresul Național
Medicină Fizică, de Recuperare și Balneologie, desfășurat în perioada 16–19 aprilie 2026,
la Covasna.

Lucrarea intitulată Bruxism as a risk factor for craniocervical dysfunction: an integrated
approach, realizată de autorii Diana Domunco, Irina Albadi, Adriana Clipa, Vadym Rotar,
Elena-Valentina Ionescu, prezentată în cadrul congresului, a fost distinsă cu Premiul
Mențiune, reprezentând o recunoaștere a calității cercetării și a contribuției aduse în
domeniu.

Posterul a fost apreciat pentru relevanța clinică și actualitatea temei, evidențiind nevoia
de colaborare între specialități pentru rezultate terapeutice durabile. 

Ioana Mihaela Șandru, doctorandă în cadrul Școlii Doctorale de Filologie, a participat pe
23 aprilie 2026 la conferința internațională Héritage culturel français dans l’espace
francophone : mémoire, identité et patrimonialisation, organizată de Universitatea de
Vest din Timișoara și Université Jean Moulin Lyon 3, unde a susținut lucrarea Quand la
mémoire devient patrimoine dans les discours agroalimentaires francophone,
anglophone et roumanophone, realizată în colaborare cu prof. univ. dr. habil. Monica
Vlad și prof. univ. dr. habil. Elena Condrea.
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Doctoranda Laura-Andreea Drăghici, de la Școala Doctorală de Filologie, sub coordonarea prof. univ. dr. habil. Florentina Nicolae,
a obținut o bursă din partea Fundației Educaționale Libere "Casa Paleologu". Bursa constă în participarea gratuită la cursul
"Retorica adaptată la context", cu durata totală de 12 ore. În cadrul acestuia, se vor analiza diferite tipuri de discursuri, luând în
considerare termenii emblematici aristotelieni - ethos, pathos, logos, cu accent pe discursurile politice.

Sercan Önder, doctorand al Școlii Doctorale de Istorie, sub
coordonarea prof. univ. dr. Ovidiu Cristea,  a participat în cursul
lunii aprilie la o mobilitate academică Erasmus de scurtă durată
la Departamentul de Filologie Română din cadrul Institutului de
Studii Romanice al Universității Eötvös Loránd din Budapesta,
Ungaria.

Această experiență i-a oferit oportunitatea de a valorifica
perspectivele și sursele oferite de mediul academic maghiar în
cadrul cercetării sale doctorale dedicate eforturilor diplomatice
românești pe drumul către Independență. Totodată, mobilitatea
a reprezentat o experiență valoroasă atât din punct de vedere
academic, cât și personal, incluzând și explorarea patrimoniului
istoric al orașului Budapesta.

Participarea la Conferința Intenațională din Seoul a celor trei reprezentante ale Facultății de Educație Fizică și Sport reprezintă un
pas important pentru vizibilitatea facultății și Universității Ovidius din Constanța la nivel internațional, și poate contribui la
stimularea activității științifice în rândul studenților, doctoranzilor și cadrelor didactice.

Școala Doctorală Știința Sportului și Educației Fizice împreună cu Facultatea de
Educație Fizică și Sport din cadrul Universității Ovidius din Constanța a obținut din
partea International Organization of Health, Sports, and Kinesiology (IOHSK) mai
multe burse pentru a participa la The 9th IOHSK – International Conference,
organizată la Chung-Ang University, în Seul, Coreea de Sud, în perioada 22–24 iulie
2026. 

Școala Doctorală Știința Sportului și Educației Fizice va fi reprezentată de Andreea
Spînu, anul II, coordonată de prof. univ. dr. habil. Carmen Ene-Voiculescu, care a
obținut bursa de participare la congres ca urmare a succesului de la ,,11th
International Conference at the University of Craiova”, unde s-a clasat pe locul I la
categoria ,,Best Presentation Award Ceremony”. Andreea va fi însoțită de asist. univ.
dr. Tomescu Gabriela și de masteranda Boca Elena Bianca, selectată pentru a
beneficia de bursa internațională „Lucy T. Shoham Memorial Scholarship 2026”,
acordată de IOHSK.

Studentele din cadrul Școlii
Doctorale de Management, Ana-
Maria Săcuiu, Isabelle-Ana-Maria
Vîlsan, Bianca Elena Miron, sub
coordonarea prof. univ. dr. habil.
Angela-Eliza Micu, au participat, în
perioada 24.04–30.04.2026, la o
mobilitate de practică desfășurată
în cadrul programului Erasmus+, la
Universitatea Cumhuriyet din Sivas,
Turcia. 

Activitatea a oferit oportunitatea extinderii perspectivei
academice și profesionale prin contact direct cu mediul
universitar internațional, precum și prin schimbul de
experiență cu cadre didactice, cercetători și studenți
dintr-un context educațional diferit. Pe parcursul
mobilității, participantele s-au familiarizat cu specificul
universității gazdă, au discutat teme relevante pentru
cercetarea doctorală și și-au dezvoltat abilități
academice, consolidând totodată colaborările
internaționale și deschiderea către noi perspective.
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Cum învață copiii din România despre poziționarea în
spațiu în limbă străină

drd. Mihaela-Mirela Vizireanu (Șinca)
sub coordonarea prof. univ. dr. habil. Monica Vlad

Cercetarea mea doctorală intitulată Se situer dans l'espace
: pratiques d'enseignement / apprentissage en français, en
roumain et en anglais își propune să analizeze una dintre
noțiunile esențiale în dezvoltarea noastră intelectuală:
poziționarea față de lume, situarea în spațiu. Din punct de
vedere cognitiv, în jurul vârstei de șase luni, copilul începe
să înțeleagă concepte precum distanța, mărimea și poziția
obiectelor în raport cu sine și cu alte obiecte. 

Din punct de vedere lingvistic, noțiunea de spațiu este
explicată chiar și în limba maternă mult mai târziu, la
școală. Atunci când intră în clasa pregătitoare, copiii încep
să studieze și prima limbă străină, iar în cazul școlilor din
România aceasta este în majoritatea cazurilor limba
engleză. 

Ce se întâmplă cu învățarea noțiunilor legate de
poziționarea în spațiu în orele de limba franceză, limbă
străină studiată, cel mai adesea ca a doua limbă străină?
Pornind de la un corpus de gramatici reprezentative și de la
manuale școlare publicate de editurile Booklet, Litera,
ArtKlett, Sitka și Uniscan, îmi propun să examinez în teza
mea cum este prezentată situarea în spațiu în orele de
limbă franceză, engleză și română, precum și influențele
care apar între (pe diverse paliere) între limbile studiate și
limba franceză - ca limbă străină nou introdusă în
repertoriul lingvistic al elevilor. 

Limbajul politic de la sfârșitul secolului al XIX-lea:
construcția României Moderne

drd. Laura-Andreea Drăghici 
sub coordonarea prof. univ. dr. habil. Florentina Nicolae

Proiectul meu de cercetare doctorală are drept obiectiv
investigarea limbajului politic al liderilor conservatori de la
sfârșitul secolului al XIX-lea, conturând modul în care discursul
politic este folosit drept unealtă de persuasiune a opiniei
publice, dar și de legitimizare a puterii în fața adversarilor.
Alegerea cu precădere a Partidului Conservator ca obiect de
studiu se datorează specificului său politic, acesta jucând un
rol important în procesul de conturare a Statului Român
Modern. 

Pornind de la un corpus de discursuri aparținând unor lideri
conservatori de referință precum Gheorghe Grigore
Cantacuzino, Titu Maiorescu, Petre P. Carp, Alexandru
Marghiloman, cercetarea mea doctorală va avea o abordare
interdisciplinară, conturând atât dimensiunea lingvistică a
discursului, cât și funcția sa socială și psihologică. 

Din punct de vedere metodologic, voi utiliza o serie de studii
relevante dedicate analizei discursului politic, pentru a putea
înțelege relația dintre limbaj și doctrina conservatoare. În
același timp, retorica îmi va oferi instrumentele necesare
pentru identificarea strategiilor persuasive folosite, iar analiza
pragma-retorică va permite evidențierea modalităților prin
care liderii conservatori își consolidau poziția și atacau
argumentele adversarilor liberali. Analiza va fi îmbogățită și
prin identificarea și interpretarea metaforelor conceptuale, cu
scopul de a contura gândirea tipic conservatoare și de a
evidenția complexitatea limbajului de la sfârșitul secolului al
XIX-lea.
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Doctoranzii au cuvântulDoctoranzii au cuvântul

SUSȚINERI DE TEZE:

Drd. Stroe Ilie Mircea
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Relația dintre credință și teologie. dinamica
credinței în contemporaneitate
Coordonator: Prof.univ.dr. habil Gelu Călina
Data susținerii: 16.03.2026

Drd. Oprea George Daniel
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Despre natura misionară a bisericii. Varietăți ale
conștiinței misionare
Coordonator: Prof.univ.dr. habil Gelu Călina
Data susținerii: 17.03.2026
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